

## Александр Александрович ТЕПЛЯКОВ

- Депутат Законодательного собрания НСО от партии «Справедливая Россия – Патриоты – За правду»
- Комитет по аграрной политике, природным ресурсам и земельным отношениям
- Фракция: «Справедливая Россия»

ПРИЛОЖЕНИЕ К ГАЗЕТЕ

# ВЕДОМОСТИ

Законодательного Собрания Новосибирской области



## Территория позитивных перемен

Депутат Законодательного собрания Новосибирской области Александр ТЕПЛЯКОВ – о том, как областной парламент научился преодолевать трудности, почему для региона важно сохранение сельского образа жизни и как газ изменит жизнь жителей Сузунского района.

### Время преодоления

— Александр Александрович, вы стали депутатом заксобрания осенью 2021 года. Какие основные впечатления у вас остались от без малого четырёх лет работы в седьмом созыве?

— Коллеги, которые отработали уже по два-три созыва, говорят, что каждый по-своему уникален. Но ничто не сможет сравниться с последней пятилеткой заксобрания по уровню тех проблем и вызовов, которые стояли перед депутатским корпусом. Это было настоящее время преодоления. Примерно полтора года мы жили в условиях пандемии коронавируса, которая не только сильно сказалась на мобильности людей, но и серьёзно повлияла на экономику как страны, так и региона. А когда это всё близилось к завершению, началась специальная военная операция, которая вообще кардинально поменяла очень многое в России. И феноменально, что все — начиная от органов власти до каждого человека на своём месте — нашли в себе скрытые ресурсы и сделали максимум возможного, чтобы и экономика, и социальная сфера, и ситуация в обществе оставались на достойном уровне.

Я, конечно же, не буду оригинален, но не могу не сказать, что моим главным впечатлением можно назвать консолидацию усилий и слаженную работу на благо развития области, не взирая на партийную принадлежность и разные взгляды на



Александр Тепляков с коллегой-депутатом Олегом Бугаковым и министром природных ресурсов и экологии НСО Евгением Шестерниным.

жизнь. Есть поговорка «Когда мы едины — мы непобедимы», и наша депутатская работа в седьмом созыве была ярчайшей иллюстрацией этих слов. Это большая заслуга как нашего председателя Андрея Ивановича Шимкива, так и каждого депутата в отдельности. Всегда приятно работать в коллективе, где каждый нацелен на выполнение общих задач.

### В поисках оптимальных вариантов

— Какие направления работы заксобрания вы бы могли выделить?

— Несомненно, нельзя обойти стороной борьбу с концессиями. Точнее — с их негативными сторонами. Ведь если посмотреть на три основные концессии — четвёртый мост, поликлиники и школы, — то там каждый случай по-своему сложен, каждый индивидуален. Мост уже на два года почти вышел из графика, поликлиники, хоть и с опозданием, но начали открываться, а школьная концессия, уже можно сказать, не состоялась. Даже

то, что успели возвести, начали сносить. И если оглянуться на несколько лет назад, то мы вспомним, что говорили депутаты. Не нужно хвататься за все концессии сразу: давайте одну доведём до конца, посмотрим, какие проблемы будут возникать в ходе реализации, учём всё это на будущее. Но вот вышло, как вышло...

Отдельно стоит отметить блок вопросов, который курирует аграрный комитет. Сельскохозяйственная отрасль вообще уникальная: на её будущее, на рентабельность работы предприятий влияет не только общая экономическая ситуация, но и погодные условия. Там каждый год что-то происходит: маленький урожай из-за засухи — плохо, большой — перепроизводство, цена низкая. И всегда приходилось искать вместе с министерством сельского хозяйства НСО «золотую середину», оптимальные решения. Что-то изменить в законодательстве, разработать новые или видоизменить существующие меры господдержки сельхозтоваропроизводителей. Это всегда сосредоточение мнений

профессионалов, живой диалог, конкретный взгляд на развитие как аграрного сектора в целом, так и отдельных отраслей и предприятий.

— Постоянно на контроле комитета была и реализация программы КРСТ — «Комплексное развитие сельских территорий». Уверен, вам есть что сказать по этой ситуации, которой недовольно большинство депутатов?

— Я уверен, недовольны не только депутаты: в правительстве области, да и лично губернатор Андрей Травников, не раз высказывались по теме КРСТ. Естественно, не лучшее настроение в сельских районах и муниципальных округах, которые являются основными адресатами программы и для которых КРСТ была одной из возможностей существенно изменить облик своих территорий. А по факту мы видим следующее: начав пять лет назад как регион, явившийся одним из лидеров в России по привлечению федеральных средств (получали по 1,5–2 миллиарда рублей в год), мы дошли до того, что Новосибирскую область фактически исключили из участия в

КРСТ, кроме двух районов, которые смогли войти в похожую программу. Очень хочется верить, что временно, что все недостатки будут устранены и мы снова полноценно вернёмся в программу.

### Село должно жить и развиваться

— Александр Александрович, вы практически всю свою трудовую жизнь связаны с селом, всегда говорите, что сельский образ жизни должен быть сохранён. Почему для вас так важна эта тема?

— Знаете, периодически на сессиях Законодательного собрания рассматриваются вопросы, которые всегда вызывают у меня грустные чувства. Я говорю про официальное упразднение населённых пунктов, в которых уже лет 10–15 никто не живёт и не работает. Понятно, что есть практически необратимый процесс глобализации, но нельзя, чтобы все жили и работали только в крупных городах или районных центрах. Сельский образ жизни — это не только естественное желание многих людей жить на земле, но и аграрное производство, обеспечение продовольственной безопасности в регионе. И усилия депутатов, правительства области, направленные именно на поддержку сельхозпроизводства, являются тем локомотивом, который тянет за собой и всю остальную жизнь. Нет производства — нет жизни в селе, нет села — нет России. Всегда так думал и уже не поменяю свою точку зрения. И мы в каждом районе видим по несколько примеров, когда крепкое сельхозпредприятие многое делает и для развития социальной сферы, и для благоустройства территорий. И когда власти области видят, что здесь жизнь кипит, всё развивается, то дополнительно также вкладывают средства в дальнейшее развитие — дороги, ФАПы, чистую воду и многое другое.

■ Продолжение. Начало на стр. 1

## Здесь хочется быть

— Последние пару лет в своей работе вы много внимания уделяете Сузунскому району. Чем вам интересна эта территория?

— Знаете, когда я ещё примерно 30 лет назад начинал работать в государственной областной продовольственной корпорации, то мы и с Сузунским, и с соседним Черепановским районом очень плотно работали, они всегда славились очень крепким сельхозпроизводством. И спустя десятилетия очень приятно видеть, что не только производство сохранилось практически в полном объёме, но и то, сколько труда и души власти Сузунского района, правительство области, депутаты Законодательного собрания вложили в благоустройство не только райцентра, но и большинства сёл. Я прекрасно помню свою первую мысль, когда после долгого перерыва я впервые приехал в Сузун: «Здесь хочется жить, просто быть здесь приятно». Хорошие дороги, всё чисто, аккуратно, много красивых мест, повсюду новые социальные объекты, жилые дома строятся. Сейчас там идёт реализация поручения губернатора по строительству ещё одного прекрасного парка в самом центре посёлка. Продолжает разрастаться микрорайон, где возводятся дома для работ-



Александр Тепляков в обновлённой амбулатории в селе Шипуново Сузунского района.



Александр Тепляков и Андрей Шимкив на строительстве газопровода в Сузунский район.



Губернатор НСО Андрей Травников, Александр Тепляков и председатель районного Совета депутатов Андрей Севрюженко в микрорайоне, где возводится социальное жильё для детей-сирот и работников бюджетной сферы.

ников социальной сферы и детей-сирот, в сёлах района ремонтируются школы, дома культуры, врачебные амбулатории, библиотеки и многое другое. И до сих пор живы и даже работают многие руководители предыдущих поколений, а молодёжь не только сохранила всё, что сделали их предшественники, но и продолжает развивать и улучшать это наследие. Я ощущаю тот огромный потенциал, который превращает Сузунский район в территорию развития, территорию позитивных перемен.

## Новая ментальность

— Хорошо известно, что главный наказ депутатам, исполнения которого ждут сузунцы, — приход газа в район. В чём, на ваш взгляд, будет главный эффект от газификации?

— Во-первых, хочу сказать главную информацию по исполнению наказа. Между Черепаново, где проходит магистральный газопровод, и Сузуном — 85 километров, и, как недавно рассказал глава Сузунского района Вячеслав Горшков, к июлю уже было проложено порядка 35 километров газопровода со стороны Черепаново, а с началом весны навстречу началась прокладка трубы от Сузуна, так что фактически половина



Новый парк «Вешняки» в центре Сузуна.

работы, если не больше, уже выполнена. В 2026 году основные строительно-монтажные работы, которые оцениваются в 5 миллиардов рублей, «Газпромом» будут завершены, начнётся газификация населённых пунктов: котельных, предприятий, частных домов. Принято говорить, что газ — это новое качество жизни, а я убеждён, что это даже больше — новая ментальность, другой взгляд на жизнь. Не нужно с утра затачивать печку — просто повернули газовый кран — и всё: есть и тепло, и горячая вода. А насколько меньше головной боли по ежегодной заготовке угля будет у руководителей районов, у глав сельсоветов, куда придёт газ.

**А у людей неизбежно станут появляться мысли, что то, что ещё 10–15 лет назад казалось невозможным, сегодня воплощается в реальность. Что огромная страна, где газ является одним из основных ресурсов, не забывает своих людей, как бы далеко они ни проживали от больших городов и главных магистралей. Вот только ради этого этот наказ необходимо выполнить!**

# Пространство книг и вдохновения

**Депутат Законодательного собрания НСО Александр Тепляков принял участие в открытии новой модельной библиотеки в селе Шипуново Сузунского района.**

По результатам конкурсного отбора министерства культуры Новосибирской области в рамках регионального проекта «Обеспечение качественно нового уровня развития инфраструктуры культуры («Культурная среда») (Новосибирская область)» и государственной программы «Культура Новосибирской области» на модернизацию библиотеки направлено 8 млн рублей из областного бюджета и почти 740 тысяч рублей из местного бюджета. Помещения отремон-

тировали, красиво и по-современному оформили, оснастили современным оборудованием, интерактивными играми, новыми книгами. Пространство библиотеки разделено на функциональные зоны с уникальным оформлением. Благодаря компьютерам, планшетам, электронным книгам, интерактивной панели, системе виртуальной реальности и мультстудии созданы широкие возможности для читателей. Открыт доступ к электронным ресурсам, виртуальному обслуживанию и участию в онлайн-мероприятиях. Для людей с ограниченными возможностями здоровья созданы специализированные рабочие места. Оборудована студия звукозаписи, в которой можно создавать подкасты, записывать аудиокниги.



— Радует, что в Шипуново появляются новые объекты культуры, для молодёжи и для взрослого населения увеличиваются возможности проводить свой досуг и черпать новые знания. Уверен, что развитие

села получит новый импульс, ведь для этого теперь есть все предпосылки, начиная от нового Дома культуры и обновлённой библиотеки и заканчивая врачебной амбулаторией, — отметил Александр Тепляков.

## Возможности для развития



Александр Тепляков (в центре) с Андреем Шимкивом и Майисом Мамедовым.

**Депутат Законодательного собрания НСО Александр Тепляков принял участие в проведении старейших конноспортивных соревнований региона.**

Разведением лошадей в Новосибирской области занимается 295 сельскохозяйственных товаропроизводителей, в том числе 128 крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей. Всего поголовье составляет 6,9 тысячи голов, из которых 950 — в Черепановском и Сузунском районах. И только на этих территориях, помимо Новосибирска, каждый год, в июне, проводятся уже традиционные конноспортивные соревнования. И если

скакам в Сузуне пока «всего лишь» около четверти века, то соревнования в Черепаново в этом году прошли в 71-й раз. Редкое событие в регионе может похвастаться такой историей. Главные награды для победителей, также по традиции, были представлены правительством Новосибирской области. По мнению депутата Александра Теплякова, труд сельчан сам по себе важен и ценен, а те, кто занимается коневодством и продолжает дело предыдущих поколений, достойны особого уважения.

— Это очень большой труд, и считаю, что необходимо просить областной минсельхоз разработать меры господдержки для тех, кто занимается этими прекрасными животными, разводит их, тренирует и готовит к выступлениям. В том числе и для того,



Скачки в Черепаново прошли в 71-й раз.

чтобы традиции конноспортивных соревнований в Сузуне и Черепаново не прерывались, — отметил парламентарий.

Во время поездки в Черепановский район Александр Тепляков вместе с председателем Законодательного собрания Андреем Шимкивом, вице-спикером регионального парламента Майисом Мамедовым и депутатом Иваном Морозом побывали на спортивном объекте в посёлке Искра, который был построен по федеральной и региональной программе «Комплексное развитие сельских территорий» (КРСТ). В комплекс, стоимость которого составила около 90 млн рублей, входят хоккейная коробка, футбольное поле, беговые дорожки, площадки для игры в городки и катания на скейтбордах, мобильное здание бытовых и технических помещений. Общая площадь застройки составляет 8 727 квадратных метров, проектом также предусмотрены освещение, озеленение и оборудование малыми архитектурными формами.

Как рассказал глава Черепановского района Сергей Овсянников, теперь соревнования по разным видам спорта можно проводить не только в районном центре, но и в Искре. А в шаговой доступности расположена школа, рассчитанная на 300 человек, так что и уроки физкультуры также можно проводить здесь.

— Очень хорошо, что в небольших сельских поселениях, где проживает менее 1 000 человек, появляются объекты такого уровня. Это как возможность для физического развития сельских ребятишек и взрослых людей, так и подтверждение того, что инфраструктура нашего региона развивается, — убеждён Александр Тепляков.

## Помощь приходит вовремя

**Осенью 2023 года в Сузунском районе появилась уникальная в своём роде волонтёрская группа «СухБат-Сузун», которая занялась изготовлением сухих, завариваемых кипятком супов.**

22 ноября была сделана первая партия — 1 000 порций супов, и после того как они были доставлены в зону проведения специальной военной операции, сразу же в Сузун начали поступать восхищённые отзывы от бойцов. А год спустя по просьбе бойцов-штурмовиков, находившихся дома в отпуске, «СухБат-Сузун» начал производить штурмовые пайки, в состав которых входят пакет супа, сухарики, ореховый батончик, чёрный кофе и чёрный чай, сахар и карамельки. Всего, за полтора года работы, группой «СухБат-Сузун» сделано и отправлено в штаб, занимающийся сбором гуманитарной помощи для СВО, 37 210 порций супов, в том числе 5 130 штурмовых пайков.

Как отмечает руководитель волонтёрской группы Галина Галкина, вся эта работа требует затрат и возможна только при поддержке жителей Сузунского района. Кто-то предоставляет овощи, мясо, кто-то сушит. На завершающей стадии большую поддержку оказывают студенты Сузунского филиала Маслянинского аграрного колледжа: фасуют и пакуют сухие супы и штурмовые пайки. Для комплектования пайков всегда подключаются педагоги, сотрудники различных организаций, предприниматели, депутаты районного совета и депутаты Законодательного собрания Новосибирской области.

Помимо группы «СухБат-Сузун», в районе активно работает и волонтёрское движение «ZA/Сибирь СВОих не бросает», которое включает в себя 18 пунктов плетения маскировочных сетей в различных населённых пунктах района. Ими изготовлены и отправлены на фронт десятки тысяч квадратных метров сетей.



За полтора года волонтёры отправили нашим бойцам 37 210 порций супов, в том числе 5 130 штурмовых пайков.

# Для будущего и настоящего

**Подготовка будущих кадров для аграрного сектора Новосибирской области – один из приоритетов в работе депутатов Законодательного собрания, окончивших наш сельхозинститут.**

Как показывает статистика, самый большой и крепкий блок в седьмом созыве областного парламента составляли не представители какой-то партии, а выпускники Новосибирского сельскохозяйственного института (сейчас НГАУ). Именно бывшие выпускники поспособствовали тому, чтобы в их alma-mater появилась одна из самых красивых и современных кафедр вузов Новосибирска, носящая имя Законодательного собрания. Один из бывших выпускников НГАУ, депутат **Александр Тепляков** подчеркнул, что забота о будущем сельского хозяйства области всегда была и остаётся одним из приоритетов для парламентариев.

— Жизнь в селе, развитие производства невозможны без призыва «свежей крови», без новых выпускников вуза, которые вернутся домой и продолжат дело своих дедов и отцов, — отметил Александр Тепляков. — А поскольку в развитии сельскохозяйственных технологий нам нужно бежать впереди всей планеты, замечательно, что такая современная кафедра появилась именно в аграрном, нашем родном вузе. Вы же сами видите, что тот же искусственный

интеллект сегодня проникает во многие сферы нашей жизни, и от этого никуда не уйти, как и от любых современных технологий. Открытие этой аудитории показало, что наше аграрное сообщество объединяется по принципам единого участия не только в производственных делах, но и в общественных.

Но НГАУ и его студенты — это будущее, а настоящее села ежегодно обсуждается в рамках «Сибирской аграрной недели» и Агропродовольственного форума. В ноябре 2024 года Александр Тепляков стал спикером и модератором круглого стола «Соя и подсолнечник — фундамент для экономической стабильности растениеводства в Сибири». Увеличение посевных площадей для выращивания технических культур необходимо в современных условиях, уверен депутат.

— Потому что на самом деле соя — это царица полей. А подсолнечник — новое направление, которое сейчас осваивают наши сельхозпроизводители. И здесь как раз важно сверить часы: что из этого получается, что с урожайностью, что с технологиями? И самое главное — что с семенами? Попробуем определить. Мы в регионе идём стремительно по посевным площадям именно по подсолнечнику: увеличение в пять раз за два года! И ещё что важно — переработка и формирование добавленной стоимости. Первые партии масла уже отправляем на экспорт, в Китай, а отходы производства — жмых и шрот — идут на корм животным, увеличивая продуктивность стада.



Александр Тепляков на «Сибирской аграрной неделе — 2024».



Александр Тепляков на открытии аудитории заксобрания в НГАУ.

## Село ждёт

**Депутат Законодательного собрания Александр Тепляков посетил последние звонки в школах Сузунского района.**

Присутствовавший на торжественных событиях председатель заксобрания, депутат от округа №13 **Андрей Шимкив** отметил, что Сузунский район — один из передовых по ремонту и строительству школ. Отремонтированы Бобровская и Маюровская школы, построен корпус школы №301 в райцентре, новая школа в селе Шайдурово. Скоро начнётся строительство нового корпуса школы №2 в Сузуне.

Школа №2 — самое крупное образовательное учреждение в районе, здесь более 900 учеников, 92 сотрудника. Постоянная поддержка депутатов заксобрания позволяет обновлять материально-техническую базу: только в 2024/25 учебном году приобретены спортивный инвентарь, 3D-принтер, станок для обработки дерева, мебель в столовую. Но имеющихся площадей не хватает, обучение идёт в две смены, поэтому депутатам регионального парламента был дан наказ по строительству нового корпуса школьного здания. Строительство началось в 2023 году, но из-за недобросовестности подрядчика возник большой перерыв в работе. Проблема решается, этим летом на строительную площадку планирует зайти новый подрядчик.

В Сузунской школе №301 торжественная линейка проводилась на фоне новой пристройки. Здание было построено в 2021 году, здесь большие спортивный и актовый залы, пищеблок и столовая на 120 мест, кабинеты технологии и учебные классы начальной школы. Благодаря пристройке, сооружение которой велось по наказам жителей в рамках реализации государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий Новосибирской области», дети получили возможность учиться в этой школе в одну смену.

В небольшой школе в селе Ключики состоялась необычная линейка, юбилейная: 50 лет назад из стен этого здания вышли первые выпускники. Трём выпускницам 2025 года адресовали самые добрые напутствия наставники, их школьные друзья из младших классов, десятиклассники сделали символические подарки и заверили, что готовы перенять «выпускную» вахту. В своём напутствии выпускникам депутат Александр Тепляков пожелал ребятам достичь запланированных целей, не потеряться в жизни, не растерять себя. И никогда не забывать о своей малой родине, ещё лучше — вернуться сюда для профессиональной реализации.

— Вы нам нужны, — сказал он выпускникам в селе Ключики, добавив, что как председатель попечительского совета Новосибирского государственного аграрного университета приглашает на обучение по аграрному профилю. — А те, кто девять классов решил окончить, идите в сельскохозяйственный техникум, там готовят замечательных специалистов, которые, несомненно, пригодятся хозяйству «Имени Кирова», которое в вашем селе очень крепкое. Село должно жить, потому что без села не будет России.

Также депутаты осмотрели комплексную открытую спортивную площадку, обустройство которой являлось одним из наказов. В прошлом году на площадке установлено ограждение, уложено специальное нескользящее покрытие, размещены ворота для мини-футбола, волейбольная сетка и баскетбольные кольца, рядом установлены спортивные тренажеры.

А после завершения учебного года и сдачи экзаменов в школе началась реализация нового наказа депутатам заксобрания по ремонту кровли. На эти цели в областном и местном бюджете заложены средства в размере более 16 млн рублей. Все работы по демонтажу старой кровли, устройству стропильной системы, монтажу покрытия кровли из профлиста и утеплению чердачных перекрытий должны быть окончены в августе, к началу нового учебного года.



Александр Тепляков напутствовал выпускников получить образование и возвращаться в родное село.



Александр Тепляков и Андрей Шимкив в Ключиковской школе.



Новая спортивная площадка пользуется популярностью у местных ребятишек.